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Protokół nr 16/2025 

z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia 

w dniu 15 grudnia 2025 r. 

 

 
W posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pani Elżbieta Nawrocka Członek Zarządu w Poznaniu, Pan Maciej 

Matuszewski Dyrektor Wydziału Spraw Społecznych i Zdrowia, oraz członkowie Komisji (listy 

obecności stanowią załącznik do niniejszego protokołu). 

 
 
1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia otworzyła i poprowadziła posiedzenie 

Komisji.  

 

 
2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

 

Porządek obrad posiedzenia: 
 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Posiedzenia Komisji. 

4. Przygotowanie Planu pracy Komisji na 2026 r. 

5. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 
 
 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Posiedzenia Komisji. 
 
Komisja przyjęła protokoły z poprzednich posiedzeń odbytych w dniach 20 października oraz  

24 listopada 2025 r. jednogłośnie pozytywnie. 
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4. Przygotowanie Planu pracy Komisji na 2026 r. 

 
Przewodnicząca Komisji omówiła propozycje do Planu Pracy na 2026 r. Podczas dyskusji Członków 

ustalono poniższe tematy: 

 

➢ 26.I  godz. 11.00 - Starostwo - Spotkanie z Panią Marzeną Perkowską - dyr. Ds. Orzecznictwa 

Niepełnosprawności; 

➢ 2.II  lub 9.II, godz. 10:00 - Szpital w Puszczykowie, ul. Kraszewskiego 11 Spotkanie z Zarządem 

Szpitala; 

➢ 16.III. godz. 11:00 - Starostwo- Spotkanie z przedstawicielami komisji społecznych z 17 gmin 

powiatu 

➢ 13.IV. godz. 10:00 - Dom Dziecka w Bninie 

➢ 18.V. wyjazd do Kłodzka - wymiana doświadczeń- na razie niepewne lub spotkanie w WTZ 

Konarzewo lub spotkanie z przedstawicielką Fundacji „Czas Kobiet” 

➢ VI. godz. 10:00 - Starostwo - Raport o stanie Powiatu Poznańskiego (dzień do ustalenia) 

➢ 1.VII. Uroczyste otwarcie Przychodni Psychologiczno-Pedagogicznej w Kobylnicy 

➢ 24.VIII. godz. 11:00 - Starostwo - Spotkanie z dyrektorami Przychodni Psychologiczno-

Pedagogicznych 

➢ 7./14.IX. godz. 11:00 – Starostwo - Sprawozdanie  z działalności Powiatowego urzędu Pracy  

➢ 19.X. godz. 11:00 – Starostwo - Spotkanie z Radą Seniorów 

➢ XI. Dwór Skrzynki - zaopiniowanie budżetu oraz WPF-u na 2027 rok 

➢ 7.XII. godz. 11:00 – Starostwo - Propozycje planu pracy na 2027 rok 

 

5. Sprawy bieżące, wolne głosy i wnioski. 
 
Pan Maciej Matuszewski Dyrektor Wydziału Spraw Społecznych i Zdrowia zabrał głos „Odnosząc się do 

wniosku który komisja złożyła jakiś czas temu dotyczący obniżenia wieku dla osób poniżej 60 roku życia, 

to prawdopodobnie zapadanie odmowa. Szczerze powiem tak. Organy samorządowe, które realizują 

politykę zdrowotną, muszą być ściśle regulowane przez Agencje Rządową, którą to agencja tworzy  

i reguluje te programy zdrowotne. Jeśli samorządy chcą realizować programy w danym zakresie, to 

muszą się ściśle do tych zaleceń stosować. Pojawiła się nowa rekomendacja w listopadzie, która 

obniżyła wiek kobiet do lat 50-iu, a mężczyzn do lat 65. Przy czym my ten program., który myśmy 

wdrożyli, to niestety musimy go obejść starym trybem. Chociażby na to, że wniosek o dofinansowanie 

do Narodowego Funduszu został złożony podczas starej rekomendacji. Z tym niestety  nic nie zrobimy. 

Przychylając do słuszności wnioski Państwa Komisji, to jest taki pomysł, żeby stworzyć nowy program 
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o osteoporozy, niezależny od tego, który jest. Chcemy wdrożyć nowy program w roku 2026, już 

oczywiście z nowa rekomendacją. Oczywiście on byłby tylko adresowany do osób wieku 50-65. 

Zarówno kobiet, jak i mężczyzn. Na razie nie ma środków w budżecie, ale na marcowej sesji będą 

większe środki, to wówczas powinno udać się je uzyskać. Rozmawiałem w ubiegłym tygodniu z Panią 

skarbnik i zasugerowało, że można to w ten sposób zrobić. Wówczas możemy przygotować drugi 

niezależny Program. Reasumując zwiększymy liczbę osób, którą będziemy mogli przebadać  

i zrealizujemy wniosek Komisji.” 

 

 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że czyli będzie przerwa 3 miesięcy bez żadnego Programu.  

 

 

Pan M. Matuszewski odpowiedział, że żaden Program nie wystartuje od 1 stycznia. One powstaną 

prawdopodobnie jedne po drugim ale nie będzie to od 1 stycznia 2026 r. Jak Państwo wiecie  

w przyszłym roku startujemy z nowym programem odnośnie badania raka prostaty u mężczyzn. 

Rekomendacja jest taka, że obejmuje on wyłączeni grupy między 50, a 60 rokiem życia. Młodsi 

mężczyźni musza mieć potwierdzone obciążenie rodzinne czy genetyczne, tym genem.  

 

 

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że cieszy się, że jest szansa na poszerzenie tego programu 

osteoporozy. Bardzo to cieszy. Jak również te badania prostaty to też bardzo dobra wiadomość. Duży 

ukłon do Pana Dyrektora Matuszewskiego za szukanie możliwości i za zaangażowanie.  

 

 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 
Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany i zamknęła posiedzenie 

Komisji. 

 

          Przewodnicząca Komisji 
                                                                                        Polityki Społecznej i Ochrony Zdrowia    
 
 
                         Marzena Fiedler 
          
 
 
Protokół sporządziła: Agnieszka Paech 


